

Ishaja vaak dan razen sobot, nedelj in praznikov.

Issued daily except Saturdays, Sundays and Holidays.

LET-XXIII

Cena lista je \$6.00

Registered as second-class matter January 14, 1932, at the post-office at Chicago, Illinois, under the Act of Congress of March 3, 1879.

CHICAGO, ILL., ČETRTEK, 7. MARCA (MARCH 7), 1940

Subscription \$6.00 Yearly

STEV.—NUMBER 48

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

Anglija zasegla šest italijanskih parnikov

si so bili odvedeni v kontrolno postajo

LONDON IGNORIRAL PROTEST

London, 6. marca.—Anglija je včeraj zasegla šest italijanskih parnikov in jih odvedla v kontrolno postajo pri Dealu.

Welles se odpočil v Švici

Odhod v Pariz naznanjen

Lausanne, Švica, 6. marca.—Summer Welles, ameriški državni podtajnik in Rooseveltov odposlanec, ki je prišel v to mesto iz Berlina, se je odpočil in zdaj se pripravlja na odhod v Pariz, kjer bo konferiral s francoskimi voditelji.

Židovske demonstracije v Palestini

Policija napadla demonstrante

Jeruzalem, 6. marca.—Kamenje je včeraj frčalo v tem mestu, ko so židje obnovili demonstracije proti novemu britskemu zakonu, ki omejuje prodajanje arabske zemlje v Palestini židom.

Policija je odredila delno izjemno stanje v židovskem distriktu Jeruzalema in v Tel Avivu.

London, 6. marca.—Restrikcije, katere je uveljavila angleška vlada glede prodajanja arabske zemlje v Palestini židom, so izzvale včeraj ostro debato v parlamentu.

RUMUNIJA GRADI UTRDBE OB RUSKI MEJI

Dvesto milj dolga trdnjavska črta

Berlin, 6. marca.—Detalji o velikih militarističnih pripravah Rumunije ob ruski in ogrski meji so bili tu pravkar objavljeni.

Bukarešta, Rumunija, 6. marca.—Vlada je pravkar uveljavila nov dekret, ki je prvi korak v uvajanju sistema načrtnega gospodarstva.

Domače vesti

Nov grob v St. Louisu
St. Louis, Mo.—Dne 29. febr. je tu umrl Valentin Mikuluš, star 76 let in doma iz St. Vida nad Vipavo.

Brošura Louisa Adamiča
Chicago.—Iz New Yorka smo prejeli brošuro 16 strani, katere vsebuje ponatja v angleščini znanega predavanja Louisa Adamiča "Plymouth Rock and Ellis Island."

Vesti iz Pennsylvanije
Johnstown, Pa.—Dne 1. marca je v Kraynu umrl Louis Baydek, bivši gl. tajnik SDPZ in bivši poštar v Kraynu, vdovec, star 51 let.

Ruski bombniki napadli neutrjeno finsko mesto

Bombe ubile več civilnih prebivalcev

Helsinki, Finska, 6. marca.—Najmanj 50 civilnih prebivalcev je bilo ubitih in veliko številno ranjenih, ko so sovjetski letalci napadli z bombami neutrjeno mesto v centralni Finski.

Sovjetski letalci so napadli z bombami tudi Mikkelo, Kuopio, Lahto in Forso.

Finski letalci so včeraj napadli ruske čete, ko so skušale prekorčiti zamrznjeni Vjpurški zaliv.

Vloga finskih združenj v vojni

Skoro polovica trgovine v njih rokah

New York.—(FP)—"Finske združbe igrajo važno vlogo v obrambnih akcijah proti sovjetski agresiji, ker predstavljajo najbolj učinkovit sistem distribucije živil," je dejal Anders Hedberg, tajnik Švedske združbe zveze (Kooperativa Forbundet), ki je pravkar dospel v Ameriko.

Amerika ponuja orožje neutralcem

To vključuje topove in puške

Washington, D. C., 6. marca.—Vojni department je ponudil republikam latinske Amerike in drugim neutralnim državam v nakup orožja po nizki ceni, čeprav je stalo milijone dolarjev.

Brazilija je že kupila nekaj topov, toda cena, ki jo je plačala, ni bila objavljena v javnosti.

Oljni delavci v Mehiki se upirajo

Cardenas zapretil z drastično akcijo

Mexico City, 6. marca.—Predsednik Cardenas bo morda razglasil izjemno stanje in militariziral vso oljno industrijo, da zatre odpor med 16,000 delavci, ki so uposleni v tej industriji.

Protestna stavka dijakov v Havani

Havana, Kuba, 6. marca.—Čez deset tisoč dijakov tukajšnje državne univerze in višjih šol je zastavkalo v znak protesta.

Protest proti angleškim regulacijam

Jeruzalem, Palestina, 5. marca.—Splošni židovski svet je na svoji seji soglasno sprejel resolucijo, v kateri protestira proti novim angleškim regulacijam glede omejitve prodajanja arabske zemlje židom.

Kompanijska unija dobila brco pri volitvah

Kearny, N. J.—Industrijska unija ladjegradniških delavcev (CIO) je zmagala z veliko večino pri volitvah med delavci, ki so uposleni v ladjedelnicah Federal Shipbuilding & Drydock Co., podjetni U. S. Steel Corp.

Nova bomba eksplozija v Londonu

London, 6. marca.—Bomba je včeraj eksplodirala v neki tujkajšnji banki. Policija sumi, da so bombo položili irski teroristi.

Svica pošilja čete na mejo

Bern, 5. marca.—Vrhovno poveljstvo armade je poslalo nadaljnjih 60,000 vojakov v kraje ob nemški meji.

Prvi Čeh padel na zapadni fronti

Pariz, 6. marca.—Francoski vojni minister je informiral českoslovaški narodni odbor, da prvi češki vojak, ki je padel na zapadni fronti, je bil Jaroslav Baal, član francoske tujske legije.

Anglija izgubila mnogo parnikov

Nadaljnja tovorna ladja potopljena

Berlin, 6. marca.—Navalistični krogi se ponašajo z uspehi v vojni na morju, v kateri je Anglija izgubila veliko število parnikov.

Sodišče potrdilo delavski zakon

Trenton, N. J.—Državno vrhovno sodišče je proglasilo zakon, ki določa, da ženske ne smejo delati več kot deset ur na dan in 54 ur v tednu, za ustanovnega Zadeva je prišla pred sodišče, ko je neko podjetje bilo obtoženo, da so morale ženske delati več ur kot določa zakon.

Moskva izročila noto švedskemu poslaniku

Stockholm, Švedska, 6. marca.—Uradni komunikacije so glasile, da je ruska vlada izročila švedskemu poslaniku v Moskvi noto z opravičilo letalskega napada na Pajalo, švedsko mesto v bližini finske meje.

Stavka tekstilnih delavcev se širi

158,000 delavcev v stavki v Indiji

Bombaj, Indija, 6. marca.—158,000 delavcev je zavojevalnih v stavki v tekstilnih tovarnah, ki je izbruhnila zadnji ponedeljek v tukajšnjem distriktu.

Zavezniška misija v Ameriki

New York, 6. marca.—Na parniku Washington, ki je dospel v newyorško luko, so se pripeljali člani misij angleške in francoske vlade, ki bodo skušali ublažiti jezo ameriških krogov, ki je posledica zadrževanja in preiskavanja ameriških parnikov in pošte.

Pojasnila o izvajanju blokade

New York, 6. marca.—Na parniku Washington, ki je pripeljal člani misij angleške in francoske vlade, ki bodo skušali ublažiti jezo ameriških krogov, ki je posledica zadrževanja in preiskavanja ameriških parnikov in pošte.





CIGANKA IVA

"Tako izgleda," je rekel z nasmehom Tomaž, "da bo letos vse obrnilo..."

jutri tam, zato nihče ne vpraša po takih rečeh, vsak reče: to so pač cigani. Ali tudi mi smo ljudje, četudi morda na videz ne tako pošteni kot vi, tudi mi imamo pamet in srce.

in je to spoznanje takole oblikoval: Veste, da to laž bo, kar nam da tolažbo? Močnikov Boltežar se je bil v Nabrežini pri kraški korenini Cahariji nalezal klenega izreka: "Peščica veselja je več vredna ko sedem brentačev žalosti!"



Grupa kitajskih mornarjev se zabava na krovu ladje na reki Yangtse.

HUMOR

Nesporazum

Sedela sta v parku na klopi. Sedela sta v parku na klopi. Sedela sta v parku na klopi. Sedela sta v parku na klopi.

Zanesljivo

"Ali poznaš Brgleza?" "Kaj ga ne bi? Včeraj sem mu posodil sto dinarjev."

nevarnost

Krivokljun je sicer miren človek, njegova družina je prava jata jastrebov. Nekoč ga je tako pretepla, da ga niti v bolnišnico niso hoteli sprejeti.

TISKARNA S.N.P.J.

SPREJEMA VSA v tiskarsko obrt spadajoča dela Tiska vabila za veselice in shode, vizitnice, časnike, knjige, koledarje, letake itd.

SNPJ PRINTERY 2657-59 SO. LAWDALE AVENUE Tel. Rockwell 4904 CHICAGO, ILLINOIS

NAROČITE SI DNEVNIK PROSVETA

Table with subscription rates for 'Prosveta' newspaper in various locations like Chicago, Kansas, and Europe.

PROSVETA, SNPJ, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. Priloženo pošiljam naročnino za list Prosveto vsote \$...

Močna družina Močnikovih iz Ribniške doline

Francija ima pisatelje kot je Emil Zola, ki je prikazoval bitek in žitek celih pokolenj iste rodbine. Enako dela zadnje čase Martin du Gard.

na, če so si naredili srednjo šolo, opremljeno z zlato knjigo. Sem je hodil hlače drgnit Močnikov France. Nekoč pa je izostal. Učitelj ga drugi dan radovedno vprašuje:

Prišlo ni kdovekoliko ljudi, ki so ogledovali izloženo blago, barantali in kupili malo več ko nič. Okoli pete ure prične pospravljati neprodani ostanek.

No, dragi braveri, ki imate ušesa ko zaveli, ali sem vas preveril, da je družina Močnikov iz Koruzne vasi upesnitve vredna in celo potrebna? Da bi lahko postala za nas isto, kar je Molierovim rojakom ciklus Rougon-Macquart ali Les Thibault?